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◎議長開会宣告 

○議長（向山信博君）ただ今から、第６０回あわら市議会臨時会を開会いたします。 

（午後０時 09分） 

 

◎市長招集挨拶 

○議長（向山信博君） 開会にあたり、市長より招集のご挨拶がございます。 

（｢議長｣と呼ぶ者あり） 

○議長（向山信博君） 市長、橋本達也君。 

○市長（橋本達也君） 第６０回あわら市議会臨時会の開会にあたり、一言ご挨拶を申

し上げます。 

今年の大型連休は、後半はあいにくの空模様でありましが、あわら温泉をはじめ

市内の観光地には県内外から沢山のお客様にお越しをいただき、大変ありがたく思

っております。 

また、この間、議員各位には、地域で開催されたイベントへの参加、田植えなど

の農作業、あるいはご家族、ご親戚との団らんなど充実したときを過ごされたこと

と存じます。 

さて本日は、臨時議会を招集いたしましたところ、連休明けで何かとご多忙の中

をご参集いただき、厚く御礼申し上げます。 

ご案内のとおり、本臨時会におきましては、補正予算に関する１議案の審議をお

願いするものであります。 

本議案の内容につきましては、後ほどご説明を申し上げますが、何とぞ慎重なご

審議をいただき、妥当なるご決議をいただきますようお願い申し上げまして、招集

のご挨拶といたします。 

 

◎開議の宣告 

○議長（向山信博君） 本日の出席議員数は、１７名であります。 

   杉田 剛君は欠席の届け出が出ております。 

   よって、会議の定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開きます。 

○議長（向山信博君） 本日の議事日程は、お手元に配布のとおりであります。 

 

  ◎諸般の報告 

○議長（向山信博君） 諸般の報告を事務局長より行います。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（向山信博君） 事務局長。 

○事務局長（道地菊代君） 諸般の報告をいたします。 

   平成２４年４月１８日招集の第５９回あわら市議会臨時会において議決されま

した議案につきましては、４月１８日付で市長あてに会議結果の報告を行っており

ます。 
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 次に、本臨時会の付議事件は、市長提出議案１件であります。 

 本臨時会の説明出席者は、市長以下１３名であります。 

 以上でございます。 

○議長（向山信博君） 次に総務文教常任委員会の閉会中における所管事務調査の報告

を、５番三上 薫君、お願いいたします。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（向山信博君） ５番、三上 薫君。 

○５番（三上 薫君） 閉会中に開催いたしました、総務文教常任委員会の報告を申し

上げます。 

当委員会は、去る４月２５日、市長、副市長、教育長及び担当部課長の出席求め、

（仮称）あわら市生涯学習館整備工事について、工事費及びレイアウトの説明を受

けました。 

まず、一階図書館のレイアウトについてですが、図書館内に設置するキッズコー

ナーが、職員のいるカウンターから見えず、不安であるとの指摘があり、理事者か

らは、キッズコーナーまで見渡せるように、書庫を低いものにして、対応したいと

の回答がありました。 

また、安全面、空調面からも壁を仕切りに変更する事や、ガラス化等の意見、ま

た、キッズコーナーそのものをカウンター横へ移転等の意見も出されましたが、理

事者からは、音、プライバシーの問題も関連してくる。本来の使用目的は図書館で

あり、キッズコーナーの安全面も大事ではあるが、本来の図書館としての機能を損

なわないよう、もう一度検討するとの回答がありました。 

館内のトイレについては、神社のトイレ撤去にともない、外から不特定多数の人

が利用できるので、不審者対策としてセキュリティをしっかりしてほしいとの要望

をいたしました。理事者からは、トイレの利用は館内利用時間の１０時まで、セキ

ュリティについては、防犯カメラ等、防犯会社と協議をしていくとの回答がありま

した。 

神社のトイレについては、図書館の閲覧室から見えるので景観上の問題と、匂い

の問題があり、撤去することになったとの説明がありました。 

駐車場の確保問題については、地権者と交渉はしているが進展していない、今後

も粘り強く交渉していく旨の回答がありました。 

また、要望のあった授乳室と児童トイレについては、キッズルームに隣接して設

置するとの回答がありました。 

今後は、この建物に付随して、図書館の移転費用、案内看板、駐車場関係につい

ても、費用が発生することをご理解願いたいと説明があり、金額的にも大きいもの

であるので、なるべく金額を抑えるよう努力することをお願いしました。 

理事者からは、この事業は補助対象となるものが少なく負担感はあるが、集客力

のある物を作り、全体のまちづくりの起爆剤として期待しているとのことでありま

した。 



 

5  

以上、当委員会で協議しました経過と結果を申し上げ、報告といたします。 

○議長（向山信博君） これで、諸般の報告を終わります。 

 

◎会議録署名議員の指定 

○議長（向山信博君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

本日の会議録署名議員は、会議規則第８１条の規定により、１１番、坪田正武君、

１２番、丸谷浩二君の両名を指名します。 

 

◎会期の決定 

○議長（向山信博君）日程第２、会期の決定を議題といたします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日１日限りとしたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（向山信博君） 異議なしと認めます。 

したがって、本臨時会の会期は本日１日限りとすることに決定しました。 

 

   ◎議案第５１号の上程・提案理由説明・質疑・討論・採決 

○議長（向山信博君） 日程第３、議案第５１号、平成２４年度あわら市一般会計補正

予算（第１号）を議題とします。 

○議長（向山信博君） 上程議案に対する提案理由の説明を求めます。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（向山信博君） 市長、橋本達也君。 

○市長（橋本達也君） ただいま上程されました、議案第５１号平成２４年度あわら市

一般会計補正予算（第１号）について、提案理由の説明を申し上げます。 

本案は、歳入歳出それぞれ８億１,２５５万２，０００円を追加し、歳入歳出予

算の総額を１３４億７,２５５万２，０００円と定めるものであります。 

まず、歳出をご説明いたします。 

教育費の埋蔵文化財費で資料格納倉庫整備にかかる工事請負費３７５万９，００

０円、複合生涯学習施設整備費で、工事監理業務委託料１,０００万円、文化財等

展示業務委託料６,５４１万５，０００円、工事請負費６億９,８５７万７，０００

円、備品購入費３,２９０万円を計上いたしております。 

   また、教育費の保健体育総務費で臨時職員賃金１９０万１，０００円を計上いた

しております。 

一方、歳入につきましては、前年度繰越金７，７３５万２，０００円、社会教育

債７億３,５２０万円を計上いたしております。 

以上、よろしくご審議をいただき、妥当なるご決議を賜りますようお願い申し上

げます。 

○議長（向山信博君） 上程議案に対する質疑を許します。 

○議長（向山信博君） 質疑はありませんか。 
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（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（向山信博君） 質疑なしと認めます。 

○議長（向山信博君） ただいま議題となっています議案第５１号につきましては、会

議規則第３７条第３項の規定により、委員会付託を省略し、直ちに採決したいと存

じますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（向山信博君） 異議なしと認めます。 

○議長（向山信博君） これより、討論、採決に入ります。 

○議長（向山信博君） 討論はありませんか。 

（議長と呼ぶ者あり） 

○議長（向山信博君） まず、原案に反対者の発言を許可します。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（向山信博君） ８番、山川知一郎君。 

○８番（山川知一郎君） ただ今の議案について反対の討論をしたいと思います。 

   エルディを改修して図書館とそれから２階部分には埋蔵文化財、その他展示をす

ると。私は改修そのものに反対するものではありませんし、１階を図書館とするこ

とについても特別反対をするものではありませんが、２階部分ですが、今までの審

議の中で説明されてきた内容では、本当にまちづくりの起爆剤となる施設となるか

どうか大変疑問に感じております。特に中心が金津まつりのときの本陣飾り、これ

を９つ展示すると。私は、本陣飾りはそれぞれ市民の皆さんが毎年いろいろ苦労を

して作られているもので、それなりに評価はいたしますが、しかしこれが本当にあ

わら市民全部から素晴らしいものだというふうに評価を得ているかと、いうことに

なれば大変疑問であります。 

   また、２階部分は本陣飾りの他にも主に旧金津町でいろいろ特産としてやられて

きた瓦作りとか、それから製鉄の遺跡とか、そういうものも展示をする。もちろん

今回重要文化財に指定された耳飾も展示するということですが、これら関連のない

ものをいろいろあわら市の特徴あるものだということで寄せ集めるということが

本当に素晴らしいこの起爆剤になるような施設になるか大変疑問に思っておりま

す。 

   また、この改修にあたっては、当初５億から６億くらいといわれておりましたが、

今回の提案では８億を超えるという費用になっておりますが、この８億も本当に妥

当なのかどうか大変疑問に感じるところでございます。 

   以上の理由で今の段階でこの補正予算に賛成することはできないということを

申しあげて反対といたします。 

○議長（向山信博君） 次に、原案に賛成者の発言を許可します。 

○議長（向山信博君） ほかに討論ありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（向山信博君） これで討論を終わります。 

○議長（向山信博君） これより、議案第５１号を採決します。 

本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（向山信博君） 起立多数です。 
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したがって、議案第５１号、平成２４年度あわら市一般会計補正予算（第１号）

は原案のとおり可決されました。 

 

◎閉議の宣言 

○議長（向山信博君）以上で、本日の日程は全部終了いたしました。 

これにて、会議を閉じます。 

（午後０時 26分） 

◎市長閉会挨拶 

○議長（向山信博君） 市長より発言の申し出がありますので、この際これを許可しま

す。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（向山信博君） 市長、橋本達也君。 

○市長（橋本達也君） 閉会にあたり一言御礼のご挨拶を申し上げます。 

本日は連休明け早々にもかかわらず臨時議会を招集をさせていだだきましたが、

議員各位にはご参集をいただき、今ほど提案いたしました補正予算第１号につきま

してお認めをいただき誠にありがとうございました。 

生涯学習館の建設にむけてこれで具体的に事務を進めることができます。なんと

か来年の金津まつりまでには、オープンさせたいとの思いもあっての本日の臨時議

会となったわけでございます。この生涯学習館につきましては、香りの高い文化施

設であると同時に市民の方あるいは観光客の方にも十分楽しんでいただけるような

施設づくりを考えてまいたいと思っております。 

北陸新幹線が平成２６年度には金沢駅暫定開業いたしますので、これを見据えた

まちづくりが必要となってまいります。現在、ＪＲ芦原温泉駅前で整備を進めてお

ります公園と当該施設を結んで、更にお客様にそぞろ歩きをしていただけるような

まちづくりについて更に研究を進めて計画を立てて行きたいというふうに考えてお

ります。 

今ほど山川知一郎議員からの反対討論のご指摘がございました。私もこの施設だ

けでそれが十分可能だというふうには思っておりません。まちづくり全体の中での

一つの重要な拠点として考えておりますので、今後、いろいろな計画につきまして

はまた議会にお示しをさせていただきたいと思いますので、またよろしくご指導お

願いを申し上げる次第でございます。 

議員各位の今後のご活躍をご祈念申し上げまして閉会にあたってのお礼のご挨拶

とさせていただきます。ありがとうございました。 

 

  ◎議長閉会挨拶 

○議長（向山信博君） 閉会にあたりまして一言ご挨拶を申し上げます。 

   議員各位には、連休明けで大変お疲れのことと思いますが、今後、管内視察、そ

してまた議員会の視察ということで、行事も多数ございますけれどもお体に十分気
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をつけながら活動をしていただけたらと思っています。本日はどうもご苦労様でご

ざいました。 

   

◎閉会の宣告 

○議長（向山信博君） これをもって、第６０回あわら市議会臨時会を閉会します。 

(午後０時 28分) 
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